



# 中心城区12至17岁青少年开始接种新冠疫苗



疫苗接种现场

□记者 乔小纳 文/图

**本报讯** 8月10日,周口市中心城区启动12至17岁人群新冠疫苗第一剂接种工作。

当天上午,记者在周口市疾病预防控制中心看到,不少家长带着孩子在新冠肺炎疫苗接种处排起长龙,前来询问的人络绎不绝。

“医生,12岁的小孩能打疫苗了吗?”“能打了。”“中,我把孩子拉过来!”市民孙女士得到确切答复后,立马回家把孩子拉来加入到疫苗接种队伍中。开学季临近,鉴于周口当前的疫情防控形势,家长对孩子接种疫苗的事很上心。

周口的疫苗储备情况怎么样?青少年打疫苗要带哪些证件?

要注意哪些事项?带着市民关心的问题,记者询问了相关人员。

关于周口市12至17岁人群新冠疫苗的储备情况,周口市疾病预防控制中心免疫规划二科科长徐锐说:“针对青少年人群的新冠疫苗,储备充足,我们疾病预防控制中心会合理分配,请家长们放心。”关于周口哪里可以打12至17岁人群新冠疫苗的问题,徐锐说:“现在,周口市中心城区19个接种点均提供12至17岁人群疫苗,青少年在家长的陪同下可免费接种。”

关于青少年打新冠疫苗的注意事项,周口市疾病预防控制中心太昊路接种门诊的王红科长强调,一定要家长陪同。“一是需要家长签字,二是孩子描述不清不适应症,家长陪着能随时观察孩子状态。”王红说。关于青少年打疫苗要带什么证件,王红说:“有身份证件的要带上身份证件,没身份证件的带上户口本,我们疾病预防控制中心现推出线上登记服务,微信扫描二维码填写即可,节省了线下登记时间。”另外,王红提醒,青少年接种疫苗后24小时内不要洗澡,避免感染,饮食要以清淡为主,避免剧烈活动。

临近中午,在庆丰社区卫生服务中心预防接种门诊,青少年接种者在家长的陪同下仍在排队。在市直某机关单位工作的蒋女士请假陪12岁的儿子打疫苗,她拍着儿子的背说:“响应国家号召,积极打疫苗!”面对家长和孩子高涨的接种热情,庆丰社区卫生服务中心主任毛灵芝说:“家长们很积极,听说12至17岁能打疫苗了,老早就带孩子来排队。今天接种人数激增,上午预计有1000多人次接种,我们准备了预防新冠肺炎中药茶饮,让家长和孩子排队等待时饮用。”毛灵芝建议,为避免人员聚集,家长应听从所在社区安排,错峰打疫苗,同时应注意所在片区疫苗接种点的上下班时间,合理安排,省时省力打疫苗。②8



扫一扫  
拍摄  
剪辑  
看视频  
段九君

## 开发区全员免费核酸检测有序进行



□记者 王晨 郭坤 文/图

**本报讯** 筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”,核酸检测是其中一个精准有效的手段。为严防疫情输入,做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗,按照周口市新冠肺炎疫情防控指挥部的统一部署,8月10日上午,周口市经济开发区启动全员免费核酸检测工作。

扫描行程码,排除来自中高风险地区的可能后,扫描信息码,填写核酸采样信息,生成采集码,提供给医护人员,接受咽拭子采集……当日7点多,市民邹女士在开发区人民广场核酸检测点,短短几分钟便完成了整个采集流程。“6点半人员到位,7点到达广场,设立了4张采集台后便开始了工作。”现场负责采集工作的周口市第六人民医院副院长郭艳对记者说:“我们医院承担了开发区三个核酸检测点的采集任务。80多名医护人员每天分两班进行。考虑到部分老年人不会使用智能手机扫码填写信息,我们还特意安排工作人员帮助操作。”

8点多,前来开发区人民广场进行核酸检测的群众逐渐增

多。已经贴好1米线、拉好警戒带的开发区城管大队工作人员和太昊路派出所民警开始维护现场秩序,“戴好口罩、间隔1米、排队等候……”记者注意到,在医院医护、城管队员、派出所民警的共同维护下,这个核酸检测点的采集工作有序进行、忙而不乱。

早上刚刚得知开发区进行全员核酸检测的信息后,家住莲花路与五一路交叉口的市民周女士赶紧带着8岁的儿子和5岁的女儿到现场采集咽拭子。她对记者说:“面对此次疫情,政府应对措施到位,信息公开透明,医护人员敢于担当,我对周口的疫情防控很有信心。但筑牢疫情防控防线不能仅靠政府和医院,我们每个老百姓也应该有所作为,听从安排做核酸检测就是作贡献。”

记者从开发区管委会了解到,此次全员核酸检测,开发区共设立周口市第六人民医院、火车站广场、开发区人民广场、周口骨科医院四个采集点(黄泛区就近采集检测),检测目标人群为开发区辖区内居民、机关及企事业单位人员,检测时间是8月10日至8月14日。③8



周口市经济开发区核酸检测现场